



## ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001  
Факс: (8142)796969 E-mail: [inbox@zsrk.onego.ru](mailto:inbox@zsrk.onego.ru) [www.karelia-zs.ru](http://www.karelia-zs.ru)

25. 03. 2024 г. № 2-1.10/1099

Руководителям законодательных  
(представительных) органов  
государственной власти  
субъектов Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 21 марта 2024 года № 987-VII ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу разработки и принятия федеральной программы модернизации учреждений социального обслуживания субъектов Российской Федерации».

Приложение: на 5 л. в 1 экз.

Председатель  
Законодательного Собрания  
Республики Карелия

*Суджелеве,*  
  
Э.В. Шандалович



# Законодательное Собрание Республики Карелия

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Законодательного Собрания  
Республики Карелии к Заместителю Председателя Правительства  
Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу разработки и принятия  
федеральной программы модернизации учреждений социального  
обслуживания субъектов Российской Федерации

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу разработки и принятия федеральной программы модернизации учреждений социального обслуживания субъектов Российской Федерации.
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А.
3. Обратиться к законодательным органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного Собрания  
Республики Карелия

г. Петрозаводск  
21 марта 2024 года  
№ 987-VII ЗС



Э.В. Шандалович

## **ОБРАЩЕНИЕ**

Законодательного Собрания Республики Карелия  
к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации  
Голиковой Т.А. по вопросу разработки и принятия федеральной программы  
модернизации учреждений социального обслуживания  
субъектов Российской Федерации

Уважаемая Татьяна Алексеевна!

Совершенствование системы социального обслуживания граждан по-  
жилого возраста, инвалидов, детей является одной из приоритетных задач  
государства. Предоставление социальных услуг, как и форма социального  
обслуживания, должно совершенствоваться, для этого необходима развитая  
материально-техническая база всей системы, подготовленные и мотивиро-  
ванные кадры.

Сегодня в Российской Федерации в ряде отраслей социальной сферы  
происходят позитивные изменения:

– в рамках государственной программы «Развитие образования» реа-  
лизуется федеральная программа «Модернизация школьных систем образо-  
вания». Программа не ограничивается ремонтными работами, а подразуме-  
вает масштабное развитие школ – закупку оборудования, повышение ква-  
лификации учителей и многое другое, что позволит создать комфортную и  
современную образовательную среду;

– в рамках реализации национального проекта «Здравоохранение»  
улучшается материально-техническая база медицинских организаций –  
строются новые объекты, капитально ремонтируются здания уже существу-  
ющих организаций, учреждения оснащаются новым современным оборудо-  
ванием. В здравоохранение внедряются информационные технологии, идет  
целевая подготовка медицинских кадров.

При этом организации социального обслуживания детей, инвалидов, людей пожилого возраста также нуждаются в переменах.

Преимущественное большинство людей, нуждающихся в социальном обслуживании, – это одинокие люди старшего возраста и лица, имеющие по состоянию здоровья ограничения в самообслуживании.

В своем Послании Федеральному Собранию Российской Федерации Президент Российской Федерации В.В. Путин отметил, что к 2030 году нужно сделать так, чтобы услугами долговременного ухода воспользовались и были обеспечены 100% граждан, которые в этом нуждаются. В Послании также было отмечено, что ожидаемая продолжительность жизни в России должна составить не менее 78 лет, а в дальнейшем предстоит выйти на уровень 80+.

В настоящее время государственная система социального обслуживания Республики Карелия представлена 6 государственными бюджетными стационарными учреждениями социального обслуживания (дома-интернаты для престарелых и инвалидов общего и психоневрологического профиля), комплексным центром социального обслуживания, включающим 18 отделений временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов, 7 центрами помощи детям, оставшимся без попечения родителей.

Следует отметить, что в республике развивается система социального обслуживания – в рамках федерального проекта «Старшее поколение» организована доставка лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации для проведения диспансеризации и дополнительных скринингов на выявление отдельных социально значимых неинфекционных заболеваний. Осуществляется строительство дома-интерната для престарелых граждан и инвалидов вместимостью 200 мест в г. Костомукша (планируемый срок ввода объекта в эксплуатацию – декабрь 2024 года).

Вместе с тем состояние материально-технической базы действующих учреждений социального обслуживания Республики Карелия не вполне отвечает всем современным требованиям, предъявляемым к зданиям и сооружениям организаций социального обслуживания населения, не менее 90% учреждений имеют неисполненные предписания надзорных органов.

Также остро стоит вопрос обеспечения учреждений социального обслуживания новыми автомобилями для перевозки получателей социальных услуг – треть имеющихся автомобилей подлежит списанию ввиду их 100% амортизации.

Мероприятия по капитальному ремонту учреждений социального обслуживания для людей, нуждающихся в посторонней помощи в силу возраста или состояния здоровья, включая создание в них комфортных, приближенных к домашним условий для проживания; оснащение современным оборудованием для организации сопровождения проживающих; обеспечение учреждений социального обслуживания комфортабельными автомобилями, в том числе для перевозки лиц с ограниченными возможностями здоровья, могут, на наш взгляд, войти в национальный проект «Продолжительная и активная жизнь», анонсированный Президентом Российской Федерации.

Кроме того, в целях исполнения постановления Правительства Российской Федерации от 24 мая 2014 года № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей», в настоящее время необходима модернизация зданий Центров помощи детям для создания условий, приближенных к семейному типу проживания.

Просим Вас, уважаемая Татьяна Алексеевна, рассмотреть возможность разработки и принятия федеральной программы модернизации учреждений социального обслуживания субъектов Российской Федерации, а

также выделения на эти цели бюджетных ассигнований из федерального бюджета с учетом установленного предельного уровня софинансирования, что будет способствовать развитию системы социального обслуживания, повысит качество предоставляемых социальных услуг в регионах и позволит достичь целей, поставленных Президентом Российской Федерации в Послании Федеральному Собранию Российской Федерации.